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- Αχμέτ Ιλχάν 

                                                                                   (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
 

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
               με αριθμ. πρωτ. 7165/9-6-2021»  
                 

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 7165/9-6-2021, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
Σύμφωνα με το άρθρο 6 του Ν. 3699/2008 (ΦΕΚ 199/τ.Α΄/2-10-2008), όπως ισχύει, οι 

μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες μπορούν να φοιτούν: α) σε 
σχολική τάξη του γενικού σχολείου, εφόσον πρόκειται για μαθητές με ήπιες μαθησιακές 
δυσκολίες, υποστηριζόμενοι από τον εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος συνεργάζεται κατά 
περίπτωση με τα ΚΕΣΥ, με τους συντονιστές εκπαιδευτικού έργου γενικής και ειδικής 
εκπαίδευσης και τους συντονιστές ΕΕΠ και την ΕΔΕΑΥ. β) Σε σχολική τάξη του γενικού 
σχολείου, με παράλληλη στήριξη-συνεκπαίδευση, από εκπαιδευτικούς ΕΑΕ και 
συγκεκριμένα για δημοτικά σχολεία εκπαιδευτικούς των κλάδων ΠΕ 71 ή ΠΕ 70 με 
εξειδίκευση στην ΕΑΕ. 

 
Στόχος της παράλληλης στήριξης είναι ο μαθητής σταδιακά να αυτονομηθεί ως 

παρουσία στην συνήθη σχολική τάξη, ώστε να μην απαιτείται ο εκπαιδευτικός να 
παρευρίσκεται στο σύνολο των ωρών της σχολικής τάξης. Η παράλληλη στήριξη 
παρέχεται ως ενισχυτικός και ενταξιακός θεσμός της παιδαγωγικής πράξης και της 
μαθησιακής διαδικασίας από εκπαιδευτικούς Ειδικής Αγωγής, οι οποίοι έχουν κάνει τις 
απαραίτητες σπουδές και κατά τεκμήριο έχουν την δυνατότητα να παράσχουν στους 
μαθητές με ειδικές ανάγκες την εξειδικευμένη εκπαιδευτική υποστήριξη που χρειάζονται. 
Καθώς μάλιστα η εξειδικευμένη υποστήριξη παρέχεται με τη μορφή της συνεκπαίδευσης, 
για τις ώρες που πιθανόν διατίθεται εκπαιδευτικός ΕΑΕ πέραν των ωρών του 
ελληνόγλωσσου προγράμματος και στο μειονοτικό πρόγραμμα, ο/η εκπαιδευτικός του 
μειονοτικού προγράμματος κλάδου ΠΕ73, ο/η οποίος/α διδάσκει ήδη εντός της τάξης, 
μπορεί να λειτουργήσει ως γλωσσικός διευκολυντής. 

  
Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, εφαρμόζοντας τις επιταγές του νόμου, 

εκδίδει ετησίως εγκύκλιο που καθορίζει τις προϋποθέσεις και τις διαδικασίες για την 
έγκριση παράλληλης στήριξης–συνεκπαίδευσης για μαθητές/-τριες που φοιτούν σε 
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σχολικές μονάδες του δημοσίου Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης (για το σχολικό έτος 2021-
2022 εκδόθηκε η με αριθμ. πρωτ. 65491/Δ3/07-06-2021 εγκύκλιος), χωρίς να αποκλείει 
κανενός τύπου σχολική δομή τόσο από τη διαδικασία υποβολής της αίτησης όσο και από 
την τελική έγκριση, εφόσον πληρούνται οι λοιπές κατά νόμο προϋποθέσεις σε σχέση με 
απαιτούμενη εισήγηση του ΚΕΣΥ ή της ΔΕΔΑ.    

 
Καθώς λοιπόν σε όλες τις σχολικές μονάδες της επικράτειας (συμπεριλαμβανομένων 

των μειονοτικών σχολείων), υφίστανται, ανάλογα με τη βαθμίδα εκπ/σης, οι εκπαιδευτικοί 
των κλάδων ΠΕ 60, ΠΕ 70, ΠΕ 02,ΠΕ 03 και ΠΕ 04 που προβλέπονται στα άρθρα 12, 13 
και 14 του ν.1566/1985, οι παραπάνω προβλεπόμενοι κλάδοι για την παράλληλη στήριξη 
–συνεκπαίδευση καλύπτουν επαρκώς τις ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των 
μαθητών/τριών όλων των τύπων σχολείων.  
                                                                                         

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

 

 
 

 

 

 

 

Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού                                                                                                     
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή                                                                                                      
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα  Π/θμιας, Δ/θμιας  
      Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής  
4. Δ/νση Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 
5. Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης ΑΜΘ 
6. Δ/νση Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής Εκπ/σης 

και Μειονοτικών Σχολείων 
7. Τ.Κ.Ε. 
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